

κ. Πρωτοπαπαδάκης, επί ο Σύλλογος του κ Βικέλας ζημιώνεται κάθε χρόνο 12 χιλιάδες δραχμές και τις πληρώνει από την τσέπη του ο πρόεδρος του.

Νά λοιπόν κ' ένας άνθρωπος στο Ρωμαίικο που πληρώνει χίλιες δραχμές το μήνα για να γίνει πρόεδρος, ενώ μερικοί άλλοι γίνονται πρόεδροι για να τσιπώνουν χιλιάδες το μήνα.

\*

ΟΣΟΙ εξακολουθούν να επιμένουν πως δεν πρέπει να πάρουν επιχορήγηση τα Βασιλόπουλα, γιατί δεν κάνουν τίποτα, ής μύθουν, για να λουφίσουν, πως τα Βασιλόπουλα δουλεύουν και με το παραπάνω, μάλιστα.

'Ιδού και η απόδειξη: η Α. Υ. ο πρίγκηπας Νικόλαος έδωσε, λέει, θερμό συστατικό γράμμα στον Κουρούπη για τον κ Μπενάκη της Αλεξάντρειας και με το γράμμα αυτό ο Κουρούπης μπόρεσε κ' έκανε κάτου στην Αλεξάντρεια χρυσές δουλιές.

Αυτό δά το βλέπετε και στο σημερινό έρθο «Σύγχρονα» του Ντίλη.

Το να υποστηρίζει λοιπόν ένας Πρίγκηπας τη φιλολογία μας, λίγο τζαχτε;

\*

ΔΥΣΣΑΣΑΝ οι βιβλιοκλήποι με το νομοσχέδιο για τα διδαχτικά βιβλία, κ' ένας μάλιστα έπ' αυτούς, στους «Καιρούς» της Πέμπτης, μας φανέρωσε πως ο κεινούριος νόμος γίνθηκε μόνο και μόνο για να χασούνε οι μυλλιαροί στη εκπαίδευση και ναρχινήσουν να συγγράφουν διδαχτικά βιβλία.

Αυτό το καλό δά βλέπουμε να γίνεται με τον καινούριο νόμο: κ' οι χασούρες, να κινεί μύθους ή άρρητογράφοι των «Καιρών» πως πάντα καλύτερη κ' άρρωπιώτερη δουλιά θα κάνουν οι μυλλιαροί από τους σημερινούς μυκιάληδες της παιδείας.

ΝΟΤΗΣ ΡΟΝΤΑΚΗΣ

Άρκετη λύπη προξένησε στους φίλους μας της Πόλης ο θάνατος του νέου δικηγόρου Νότη Ροντάκη, ενός από τους καλύτερους και γεμάτους ζωή υποστηρικτές της εθνικής μας γλώσσας. Ο Νότης Ροντάκης - αδερφός του Γιώργου Ροντάκη που τύπωσε μια Ρωμαϊκή Γραμματική - είχε πολλές γνωριμίες και στο φιλολογικό κόσμο της Αθήνας.

ΟΤΙ ΕΛΕΤΕ

Πρόπερι που η Μουρούζη των εφημερίδων βρισκόταν στο πρώτο στάδιο της, ο καχημένος ο Μουρούζης φοβήρις πως θέλει να κατεβεί στην Ελλάδα για να σφάζει τους διάφορους Μουρούζογράφους.

— Η φοβέρα τότε είχε σταματήσει λίγο την αναγνωματογραφία. Τώρα ο Μουρούζης πέθανε κ' η αναγνωματογραφία πήρε φόρα, φορτώνοντας στη ράχη του πεθαμένου ήρωα χίλια περίπου αναγνώσματα.

— Ελπίζουμε πως αυτά θ' είναι και τα τελευταία, έξον πιά κ' αν εκείνοι που πρόπερι τον χαιρετήσανε βασιλιά των αγρίων, θα λήσουν αέριο νάν τον αναστήσουν για να βρούν πην περίσταση να μάς ξεφουρτίσουν τη δεύτερη χιλιάδα αναγνώσματα για το Μουρούζη.

— Η Φιλολογική άκριδα εξακολουθεί να πέφτει στην Αλεξάντρεια. Για να σωθούνε μιά και καλή οι Αλεξαντρίνοι απ' αυτό το κακό, τους συμβουλεύουμε ναρχινήσουν κι αυτοί να κάνουν εξαγωγή φιλολόγων για την Ελλάδα.

— Τους στέλνει λ. γ. η Ελλάδα πάντα λογίους, να μάς στέλνουν κι αυτοί άλλους πέντε. Αδιάφορο αν η ποιότητα δεν είναι ή ίδια - Κουρούπης, βλέπετε, δέ βγάζει κάθε τόπος - μ' η ποσότητα είναι άρκετη ναρχινάσει η Αστονομία μας να λάβει τα μέτρα της.

— Ειπώθηκε κι αυτό, πως δλο κατεβάνουν στην Αίγυπτο, ήμπορούν αξιόλογα να χρησιμοποιηθούνε για φιλολογικοί πρόσφυγες.

— Μας φοβίζει και μ'ς ο τρόπος που θα τυπώνουνται τα διδαχτικά βιβλία, ήμα θα ψηφιστεί ο καινούριος νόμος, θα δίνεται, λέει, το τύπωμά τους σ' εργολάβους.

— Μ' αυτό τον τρόπο, θα παρουσιάζονται παπουτσιές λ. γ. να ζητάνε να τυπώσουν τα βιβλία, όπως παρουσιάζονται σήμερα μπακαλήδες και παίρνουν εργολαβία τα παπούτσια του στρατού ή τραπεζίτες και ζητάνουν το ρουχισμό του.

— Κάποιος άλλος τρόπος να βρεθεί, λιγότερο εργολαβικός και λιγότερο Ρωμαϊκός.

— Στον άσπετο πόλεμο των καθρευσσιάνων κατά της Δημοτικής στην Πόλη, έλαβε μέρος κι ο Άγγελος Σημιριώτης μ' ένν κάπως άνόητο γράμμα του που τυπώθηκε στην «Κωνσταντινούπολη».

— Ο Σημιριώτης, θαρρούμε, όταν ήταν έδω έκαμαν το Δημοτικιστή. Καθόλου λοιπόν παράδοξο τώρα στην Πόλη να κάνει τον καθρευσσιάνο. Κατά τον τόπο και κατά την περίσταση.

— Μ'ς μαλλόνε: ο φίλος Τιμ. Σταθ. στην «Αερόπολη» της Πέμπτης πως δεν αλλόξαμε μυαλό θαρρεί ο φίλος πως το μυαλό είναι κολλίρο νάν τ' αλλάζει κανείς κάθε πρωί; Νά μ'ς το πεί αυτό, τον παρκαλούμε. Ο ΙΔΙΟΣ

ΒΑΡΒΑΡΟΠΑΖΑΡΟ

«Ο Δρούτσας υποδηματοποιός, έχων λαμβάνειν μ'ν μερικά χρήματα εκ του επί της οδού Στα-

θίου υποδηματοποιείου του Α. Μπίη, αλλά και μη λαμβάνων δέ αυτά, . . . . .»

(«Ακρόπολη» 9 του Φλεβάρη, σελ. 1, στήλ. 6)

ΧΩΡΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΟ

κ. Mil. Duc. Μαγορα Λίβζε, τη συντρομή από 86ον 906-86ον 907 κ' εύχαριστούμε. — κ. Παράξενο. Ο φίλος Καρ Αντριώδη: ότι γράφει στην καθρευσσιάνο ύ-γράφεται Ανδρεάδης, ώστε μπορεί να πεί αξιόλογα πως δεν είναι ο ίδιος μ' άλλος καθρευσσιάνος συγγραφέας. Κοίταξε και στην «Ακρόπολη» το άρθρο του για το Μουρούζη.

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ 31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1907

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ

Table with 3 columns: Description, 31 Ιανουαρίου 1907, 31 Δεκεμβρίου 1906. Includes items like Εισ μεταλλικόν, Εισ Τραπεζικά γραμμάτια, Εισ κερματικά γραμμάτια, etc.

ΠΑΘΗΤΙΚΟΝ

Table with 3 columns: Description, 31 Ιανουαρίου 1907, 31 Δεκεμβρίου 1906. Includes items like Μετοχικόν κεφάλαιον, Αποθεματικόν κεφάλαιον τακτικόν κτλ, Τραπεζικά Γραμμάτια εν κυκλοφορία, etc.

Εν Αθήναις τη 10 Φεβρουαρίου 1907.

Ο Διευθυντής του Λογιστηρίου Π. Α. ΚΟΥΤΣΑΛΕΣΗΣ